

NOVEMBER 10, 1997

報日界世

一期星 日十月

# 多議爭畫計「課上年全」局育教

## 因主對反是擾困期假排安家長、調空沒課上期暑

一本報記者劉美玲紐約報導，針對紐約市教育局擬推動「全年上課」(Year-Round Schools)一案通過州議會立法程序，以廣設暑期班方式解決公校教室不足的問題，華裔學區委員及多位家長均認為，一般公校教室缺乏空調設備，暑期上課可能影響子女學習效果，同時對該計畫將錯開學生的假期，勢必造成父母安排假期的困擾而大表反對。

根據市教育局的構想，「全年上課」是為學生設立暑期班，原則上所有的學生每年仍上課一百八十天，但配合暑期班的執行，各學生的假期將被錯開。目前州議會教育小組已完成撥法，將於明年一月在州議會中提出決議。

學生擁擠程度居全市之冠的皇后區廿四學區學委陳馬樂贊成「全年上課」計畫，因為該計畫可提供學生在暑期中持續學習的機會，且可以紓解該學區教室嚴重不足的問題，但陳馬樂指出，一般公校教室並無冷氣設備，教育局決定執行該計畫前恐怕必須先為各校添購冷氣設備，否則要老師及學生在天氣炎熱的暑假中在毫無空調的教室中研習，勢必影響教學效果。

據了解，廿四學區中已有兩所學校計畫在一九九八年秋天實施暑期班制度，初步規劃每名學生每年仍維持一百八十天的正常上課日，但學生上課及其暑假應休時間將錯開，但截至目前為止，該學區辦公室尚未公布執行細節。

女兒就讀一八九初中的家長黃一明對教育局的「暑期班」計畫能否達到老師及學生的學習效果質疑。本身為初中助理教師的黃一明指出，她曾參與學校電腦暑期班，她發覺一般老師暑期教學的意願並不高，而學生在暑期中上課意願也不高，在毫無空調的情況下，學生的學習效果勢必大打折扣。為此她堅決反對該項暑期班計畫。

廿六學區學委趙曉明也指出，該項「暑期班」計畫勢必會錯開部份學童的暑假天數，造成家長安排「親子活動」的莫大困擾，例如如何配合子女們剛好都放假的時間，請年假共同出遊，教育局應該先考慮家長對該計畫的接受程度，一般教室無空調的問題，以及該計畫是否對學生造成負面影響，例如有些學生計畫在暑假中報名特殊的教育計畫等問題，不應一意孤行。

子女分別就讀小學及初中的二十六學區家長周燕霞則表示，若該暑期班旨在提供孩子一個加強正規課程的機會及解決父母上班子女無處去的問題，她贊成。若只是為了解決教室擁擠，她寧可送孩子參加暑期戶外營活動，也不贊成該計畫。

## 教育局「全年上課」計畫爭議多

11.10'97 · 世界日報

紐約市教育局醞釀推動「全年上課」(Year - Round Schools)計畫以廣設暑期班方式解決公校教室不足的問題。

根據市教育局的規劃，「全年上課」是為學生設立暑期班，原則上所有的學生每年仍上課一百八十天。但配合暑期班的執行，各學生的假期將被錯開。目前州議會教育小組已完成擬法，將於明年一月在州議會中提出決議。

對於這項政策，多位學區委員及家長認為須先解決暑期空調、老師上課意願及學生、家長配合問題。(附件 2)